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Cau 1: 2d)

Giai thich nguyén 1y hoat dong ctia hé théng ghép kénh: k¥ thuat truyén nhiéu tin hiéu dong
thoi trén cing mot duong truyén bang cach chia duong truyén thanh nhiéu kénh truyén khac
nhau. FDM thyc hién ghép kénh phan chia theo tan s6, TDM thyc hién ghép kénh phan chia
theo thoi gian ddng bd, STDM thyc hién ghép kénh phan chia theo thoi gian thong ké va
WDM thyc hién ghép kénh phan chia theo budc song.

Cau 2: (1d)

So sdnh v& nguyén 1y, wu va nhugc diém gitta cdc k¥ thuat chuyén mach géi, chuyén mach
kénh va chuyén mach kénh do:

Chuyén mach géi

Chuyén mach kénh

Chuyén mach kénh 4o

Khong thiét 1ap kénh truyén

Thong tin dugc chia thanh
cic goi va dinh tuyén ddc
lap thong qua cic nit mang

St dung bang thong hicu

Thiét 1ap két ndi dé thiét lap
kénh truyén danh riéng cho
két noi.

Do tré thap, do tin ciy cao
thich hop Uing dung RT

Thiét 1ap két ndi dé hinh
thanh kénh truyén 4o cho cic
g6i tin duoc truyén di.

C6 dugc cdc uwu diém cua
chuyén mach g6i va chuyén
mach kénh.

St dung bang thong kém
hiéu qua

qua

Do tré cao, do tin cdy thap

Cau 3: (1d) Gia sir mot duong truyén voi yéu cﬁu‘dung lugng 10 Mbps. Néu céc bit dugc
ma héa véi 16 mirc xung, bang thong ctuia kénh truyén:

R = 2BWlog,M - BW = R/2log,M = 10/8 = 1.25MHz
Sau d6 tinh SNR cuc tiéu can phai dat dugc ctuia kénh truyén nay theo dB:
R=C = BWlog,(1+SNR) , SNR (dB)= 10log(SNR)

Cau 4: (1d) Cho mét b md CRC sir dung da thirc sinh P(x) = x* + x’+x’+1 véi s6 bit dir
ligu 12 5. D dai cia tir md va tinh céc bit kiém tra CRC cho chudi dit ligu D = 11110:

k=5n-k=4->n=9
1(x)= x4+ x° +x% +x
xix) = x* + x7 +x° + x°
1(x) = x'i(x) : P(x)

b(x) = x*i(x) +1(x)

Cau 5: (1d) Gia str h¢ thong tréi pho tryc tiép truyén chudi bit D = 01. Cho biét téc do chip
cua hé thong 1a 2Mchip/s va toc do dir liéu 1a 250 kbps. Chon mot ma chip thich hop va vé
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tin hiéu trai phd trong mién thoi gian. Sau dé v& phd cua tin hiéu trudc va sau khi trai phd
dong thoi ude luong bang thong truyén cia kénh truyén?

Do dai chudi chip: 2Mchip/s/250kb/s = 8. Chon chudi 8bit bt ky 1am ma chip. Pho cua tin
hiéu sau khi trai pho ¢6 do rong 8 1an so voi pho cua tin hiéu trude khi tréi ph6. Pho cua tin
hiéu trude khi trai phd: BW = Rb/2 = 125kHz.

Céu 6: (1d) V& tin hiéu diéu ché ctia chudi bit 11100100 sir dung diéu ché Ia kiéu ASK 1 bit két
hop véi PSK 1 bit? Néu tén cta kieéu diéu ché nay?

Diéu ché QAM vdi 2 bién d6 va 2 géc pha khdc nhau. Chon 2 mirc bién do 12 A (bit by =0) va A/2
(bit by = 1) va géc pha = (bit b; =0) va géc pha 0 (bit b; =1)

Cau 7: (1d) Chon mot chudi dit liéu gdm 10 bit, sau d6 v& dang song cua 3 k§ thuat mé hoa
duong truyén cé ciac dac trung khac nhau vé kha nang dong bd, dic tinh pho va kha nang
phét hién 16i bit?

Chon mot chudi bit bat k}‘/’sau d6 vé 3 dang séng véi 3 dac tinh khic nhau: BéCNtfnh phé tot:
NRZ. Kha nang dong bg tot: Manchester (hoac polar RZ), Kha nang phat hi¢n 10i: Ami

Cau 8: (2d) Cho mdt ludng thoai TDM duoc tao ra tir hé thong ghép 30 kénh thoai ngd vao,
mdi kénh c6 biang thong 4 kHz dugc 14y mau va ma héa nhi phan véi b ma héa 8 bit. Néu
hé théng sir dung ma héa tin hiéu M-ary v6i M = 16 thi bang thong truyén va SNR t6i thiéu
can thiét ciia kénh truyén nay 1a bao nhidu? Gia sir ludng thoai nay dugc diéu ché M-QAM
va truyén di trén kénh truyén c6 bing théng 256 kHz. Xéc dinh gid tri M va SNR tdi thiéu
ctia kénh truyén? Neéu sy khac biét giita M-PSK va M-QAM?

Téc d6 ludng thoai ghép kénh: Rb = 30 x 64kbps = 1920kbps
BW = Rb/(2 log,16) = 240kHz
Rb = BW logx(1+SNR)
Diéu ché M-QAM, str dung cong thirc Nyquist Rb = 4BWlog,M ta c6 dugc M.
M-PSK ma héa thong tin trén géc pha. M-QAM ma hda thong tin trén ca bién d¢ va goc pha cua
sOng mang.

Ngay 28 thdng 12 nam 2014
Xac nhan by mén
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